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Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент Н.О. Єсіна  

 

Виховання підростаючого покоління є важливим завданням держави. У Законі України 

«Про національно-патріотичне виховання у закладах освіти» зазначено, що формування 

патріотизму в українському суспільстві залишається першочерговим як для держави, так і 

для системи освіти в цілому. Це зумовлює необхідність пошуку засобів, які можливо 

використовувати з метою підвищення ефективності соціально-виховного впливу на підлітків 

в умовах закладів загальної середньої освіти.  

Аналіз наукової літератури (І. Звєрєва, П. Шептенко, С. Хлєбік) дозволив визначити, 

що соціальне виховання – процес цілеспрямованого і систематичного формування 

особистості, який здійснюється під впливом різних соціальних факторів (сім’ї, виховних і 

навчальних закладів, установ культури, громадських організацій, засобів масової інформації 

тощо), що забезпечує соціальний розвиток особистості, формування її ціннісних орієнтацій 

та поведінки в суспільних стосунках. 

Важливими завданнями освіти є виховання громадянина, формування працелюбної та 

творчої особистості, якій властиві почуття власної гідності, повага до прав і свобод, здатність 

до самовдосконалення, активної участі в соціальному житті країни. Особливо інтенсивно 

становлення особистості відбувається в підлітковому віці. Аналіз наукових досліджень з 

проблеми соціального виховання підлітків засвідчив, що вітчизняні та зарубіжні вчені 

розглядали такі її аспекти: розвиток особистості в умовах шкільного колективу 

(Б. Кобзар, Є. Пустовойтов, Л. Гордін, О. Глузман); підготовка майбутніх педагогів до 

соціального виховання учнів початкової школи, якісної підтримки їх соціального розвитку 

(І. Звєрєва, О. Будник,);  соціальне виховання особистості у різних соціальних інституціях 

(А. Капська, А. Мудрик, В. Кабуш, С. Савченко). Проблему соціального виховання засобами 

етнопедагогіки досліджено у таких аспектах: використання етнокультурних засобів у 

вихованні дітей та молоді (В. Кукушин, В. Ликов, Г. Волков); педагогічний потенціал арт-

терапії та казкотерапії (Б. Белов, Л. Бичкова, М. Гузєва та ін.). Узагальнення наукових праць 

учених показало, що проблема соціального виховання підлітків засобами етнопедагогіки у 

закладах загальної середньої освіти, зокрема через театральне дійство, є недостатньо 

вивченою та потребує дослідження. 

Спираючись на ідеї В. Верховинця, В. Зєньковського, С. Русової, нами розроблено 

проєкт соціального виховання підлітків етнопедагогічними засобами в закладах загальної 

середньої освіти «Крізь призму минулого». У проекті використовуються надбання минулих 

поколінь: казки, байки, легенди. Під час реалізації проєкту передбачено розробка дітьми 

власноруч іграшок етнопедагогічної тематики, які потім будуть використовуватися в процесі 

програвання підлітками ситуацій з реального життя. Підлітки, виконуючи певну роль у 

процесі роботи над літературними творами, будуть збагачувати власний соціальний досвід, 

розвиватимуть уяву та матимуть можливість опанувати певну модель поведінки під час 

програвання певної життєвої ситуації. Також одним із напрямів роботи є розробка казок на 

соціальні теми, які потом можна використовувати в процесі соціального виховання підлітків.  

Перспективним напрямом подальших досліджень є розробка методичного 

забезпечення для подальшого використання проєкту в закладах загальної середньої освіти  та 

розробка комплексу етнопедагогічних заходів, спрямованих на соціальне виховання підлітків. 

 

 


